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Bijkomende jacht op soorten als spreeuw, gaai, brandgans en ekster  -  Ingewonnen 
adviezen

De beslissing van de minister inzake het versoepelen van het afschieten van soorten als 
spreeuw, gaai, brandgans en ekster kreeg al heel wat kritiek, niet in het minst vanuit 
wetenschappelijke hoek.

In Knack-magazine van 16 februari 2016 komt de minister daar nog eens op terug en 
zegt zij onder meer "Nu is daar alleen de brandgans bijgekomen, en nog wel op vraag 
van de natuursector zelf".

Gezien de overwegend negatieve evaluatie uit die hoek, roept die opmerking toch een 
aantal vragen op.

1. De minister spreekt in Knack over "de natuursector". 

Wie zijn dat volgens de minister?

2. Vroeg de minister voor de jachtversoepeling op soorten als spreeuw, gaai, ekster en 
brandgans advies aan het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO)? Zo ja, 
wat was dat advies?

3. Is de versoepeling van het afschot op die soorten ingevoerd op vraag van onder 
meer Natuurpunt, Vogelbescherming Vlaanderen en andere?

4. Werd er hoe dan ook advies ter zake aan organisaties als Natuurpunt en 
Vogelbescherming Vlaanderen gevraagd?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 433 van 23 februari 2016
van BRUNO TOBBACK

1. Met de “natuursector” wordt in hoofdzaak “Natuurpunt vzw” bedoeld.

2. Het gaat niet om een ‘jachtversoepeling’. Het Soortenbesluit situeert zich buiten de 
jachtregelgeving en de bepalingen waarop de vraag betrekking heeft, slaan op het 
voorzien van de mogelijkheid om bepaalde schade en hinder te voorkomen die door 
een aantal soorten kan worden veroorzaakt. Ik verwijs naar de bespreking van deze 
thematiek in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en 
Dierenwelzijn van dinsdag 2 februari 2016. Aanvullend kan ik aangeven dat voor de 
brandgans werd beroep gedaan op het rapport van het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) INBO.R.2012.50 over de evaluatie van het natuurbeleid in 
landbouwgebied en de rapporten van het Invexo-project waarbinnen het INBO 
partner was. 

3. De voorgestelde aanpassing van bijlage 3 is opgemaakt door het Agentschap voor 
Natuur en Bos, waarbij de opmerkingen van de verschillende belangengroepen 
evenwichtig zijn meegenomen in de afweging.

4. De organisaties hebben meermaals de kans gekregen om advies te geven en hebben 
dat ook gedaan.  


